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Protokół Nr VII.2024 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia 9 września 2024 r. 
        

           Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz.  
1306 – 1414. 
           Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło  
13 Radnych (1 Radny opuścił obrady sesji po pkt 11) - według listy obecności stanowiącej 
załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca  
1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2024 r. poz. 609 i 721) Rada Gminy była zatem 
władna do podejmowania uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków                     - Pani Irena Marszałek, 

 Zastępca Wójta Gminy Wilków   - Pan mgr Kazimierz Olchawa, 

 Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy w Wilkowie – Pani Marta 
Gazdecka-Kmiecik, 

 Sekretarz Gminy Wilków   - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz, 

 Skarbnik Gminy Wilków             - Pani mgr Alina Palińska, 

 Radca Prawny                         - Pani mgr Dagmara Bak 
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu 3 września 2024 r. 
wpłynął do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie pisemny wniosek Wójta Gminy Wilków 
p. Ireny Marszałek o zwołanie sesji w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym  wraz 
z proponowanym porządkiem obrad sesji i dołączonymi projektami uchwał.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że obrady są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna 
w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków,  
na stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach określonych  
w ustawie o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyraża się 
zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 
 
       Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który przywitał zebranych, 
stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
3. Składanie interpelacji i zapytań radnych w formie pisemnej. 
4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 

sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 
5. Wolne wnioski i pytania. 
6. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  

28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2024-2034. 

7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 

8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr V.22.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 18 lipca  
2024 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Oczyszczenia 
Najświętszej Maryi Panny w Bukowiu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 
budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

9. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr V.23.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 18 lipca 
2024 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja  
w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 
wpisanym do rejestru zabytków. 
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10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr V.24.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 18 lipca 
2024 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja  
w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 
wpisanym do rejestru zabytków. 

11.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 
12.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
13.  Zamknięcie obrad VII sesji Rady Gminy.                                           

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad VII sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Wniosków do porządku obrad sesji nie zgłoszono. 
 
W głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem porządku obrad VII sesji głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0,  
wstrzymało się od głosowania - 0. 

Porządek obrad VII sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p.  Radosław Kilan poinformował, że w dniu 29 sierpnia 2024 r. 
zmarł śp. Zygmunt Pniewski – Radny Rady Gminy w Wilkowie, który pełnił funkcję 
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie w kadencji 2002-2006 i Przewodniczącego 
Rady Gminy w Wilkowie w kadencji 2006-2010 natomiast  w dniu 4 września 2024 r. zmarł      
śp. Zygmunt Szulakowski – Wójt Gminy Wilków w kadencjach: 2002-2006 i 2006-2010 oraz 
Radny Rady Gminy w Wilkowie w kadencji 1990-1994. W związku z powyższym poprosił 
zebranych o powstanie i uczczenie pamięci zmarłych minutą ciszy. Przewodniczący Rady 
Gminy poinformował, że podczas ww. żałobnych uroczystości pogrzebowych Urząd Gminy oraz 
Radę Gminy reprezentowali Wójt Gminy Wilków, Zastępca Wójta Gminy Wilków, 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie z obecnymi Radnymi, Sołtysi i pracownicy. 
 
Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował Radnych: 

 w dniu 22 sierpnia 2024 r. Radny p. Przemysław Bałachowski złożył dwie interpelacje.  
W dniu 4 września 2024 r. zostały udzielone odpowiedzi na ww. interpelacje. 

 w dniu 1 września 2024 r. uczestniczył reprezentując wspólnie z Radnymi z Wilkowa Radę 
Gminy w rozpoczęciu roku szkolnego w Publicznej Szkole Podstawowej w Wilkowie. 

 w dniu 4 września 2024 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie uchwała nr V/65/2024 Rady 
Powiatu w Prudniku z dnia 29 sierpnia 2024 r. w sprawie przyjęcia apelu w sprawie 
modernizacji linii kolejowych strategicznych dla rozwoju województwa opolskiego  
i południowo-zachodniej Polski. 

 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do 
Przewodniczącego Rady Gminy znajdują się w biurze Rady Gminy. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Przewodniczącą wspólnego 
posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie o przedstawienie sprawozdania z działalności 
komisji:     
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Radna p. Anna Brodnicka-Marel – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 9 września 2024 r. odbyło się wspólne posiedzenie 
Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji ds. Oświaty  
i Problemów Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie,  
na którym omówiono projekty uchwał na VII sesję Rady Gminy.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania przedstawionego przez Przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionego sprawozdania. 
 
Ad.3.  Interpelacji nie wniesiono. 
 
Ad.4. Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek w pisemnym sprawozdaniu z działalności 
międzysesyjnej poinformowała o wydanych zarządzeniach oraz o podejmowanych działaniach. 
Przedstawiła też sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy w Wilkowie podjętych na 
ostatniej sesji.  
W nawiązaniu do złożonego pisemnego sprawozdania Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek  
poinformowała, że przed sesją przekazano Sołtysom i Radnym harmonogram zebrań wiejskich 
dot. funduszu sołeckiego na 2025 r.  W związku z powyższym poprosiła o zapoznanie  
się z terminarzem i kontakt w przypadku zmiany terminu zebrania wiejskiego. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek podziękowała za zaangażowanie i pomoc przy 
organizacji gminnych dożynek: Sołtysom, Radom Sołeckim, pracownikom Urzędu Gminy  
w Wilkowie, Placówkom Oświatowym, Ochotniczym Strażom Pożarnym, Kołom Gospodyń 
Wiejskim za przygotowanie stoisk gastronomicznych i wieńców dożynkowych oraz wszystkim 
innym, którzy przyczynili się do pomocy, a mieszkańcom za udział. Ponadto podziękowanie 
skierowała do Radnych: p. Radosława Kilan, p. Artura Noga, p. Michała Piątek za ufundowanie 
nagród pieniężnych w konkursie na najpiękniejszą posesję na terenie miejscowości Wilków. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w imieniu Sołectw podziękował władzom gminy 
za możliwości zaprezentowania przez Sołectwa na dożynkach gminnych wyrobów 
gastronomicznych i rękodzieł oraz zaangażowanie. Ponadto Przewodniczący Rady Gminy 
poinformował i jednocześnie podziękował Sołectwu Wojciechów na czele z Radnym i Sołtysem, 
którzy od kilku lat reprezentują Gminę Wilków w Dożynkach Jasnogórskich.   
 
Głos zabrała Radna p. Anna Brodnicka-Marel jednocześnie Członkini Koła Gospodyń Wiejskich 
w Wilkowie, która podziękowała Radnemu p. Marcinowi Bochniak mieszkańcowi Sołectwa 
Idzikowice za pomoc przy obsłudze stanowiska gastronomicznego. Ponadto poinformowała,  
że jest to bardzo miłe, że inne sołectwa potrafią włączyć się w pomoc jeśli chodzi o organizację. 
  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak stwierdził, że wszystkie sołectwa są 
jednością, nieważne gdzie się będzie. Zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady Gminy należy 
działać razem.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania do 
sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał 
Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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Ad.5. Wolne wnioski i pytania. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak poinformował, że za niedługi czas Radni 
będą debatować na temat podatków. W związku z powyższym zapytał, czy Radni mogliby się 
spotkać i porozmawiać na temat oświaty, co ze szkołami, co zrobić i jak zaoszczędzić środki 
ponieważ docierają do niego głosy, że ci Radni, którzy byli za budową hali sportowej spowodują 
podniesienie podatków. Podsumowując wypowiedź Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
poinformował, że któraś szkoła powinna być zamknięta, ale nie mówi która bo to nie jest takie 
proste. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Komisja ds. Oświaty i 
Problemów Społecznych w dniu 29 sierpnia b.r. zakończyła objazdową wizytację placówek 
szkolno-przedszkolnych znajdujących się na terenie Gminy Wilków. Podczas wizytacji 
Członkowie Komisji zapoznali się ze stanem infrastruktury danych placówek. Poinformował, że 
zostanie sporządzony protokół z którym Radni zostaną zapoznani. Ponadto przypomniał, że 
zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami w miesiącu październiku zaplanowano wyjazdowe 
posiedzenie dla wszystkich Radnych.   
 
Sołtys Sołectwa Jakubowice p. Aneta Kaczmarek zapytała, która szkoła po przeprowadzonej 
wizytacji na dzień dzisiejszy wypada najgorzej. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że nie został jeszcze 
sporządzony protokół. 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben zaproponowała, żeby najpierw odbyło się posiedzenie 
wyjazdowe dla wszystkich Radnych i dopiero wtedy należy rozmawiać na temat szkół. 
 
Radny p. Jan Binerat w swojej wypowiedzi odniósł się do budowanej hali sportowej w Wilkowie. 
Poprosił, aby nie zarzucać, że hala będzie tylko dla szkoły, hala będzie służyć wszystkim 
mieszkańcom gminy.   
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił o przedstawienie na jakim etapie jest 
realizacja hali sportowej oraz zapytał, czy jest jakieś niebezpieczeństwo nie wykonania  
w terminie inwestycji. 
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że nie ma 
niebezpieczeństwa nie wykonania inwestycji w terminie. Poinformował, że prace budowlane są 
realizowane bardzo sprawnie i szybko. Zastępca Wójta Gminy Wilków poinformował,  
że wykonano roboty w zakresie zagospodarowania terenu, roboty w zakresie przygotowania 
terenu pod budowę i roboty ziemne, wylano stopy fundamentowe, wykonywano zbrojenia 
konstrukcji żelbetonowych, wykonano trzy czwarte konstrukcji zadaszenia dachu hali oraz 
wylano posadzkę i fundamenty pod szatnię. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w nawiązaniu do zaplanowanych zebrań 
wiejskich w sprawie funduszu sołeckiego w imieniu Sołtysów i Rad Sołeckich zwrócił się  
z prośbą do Pani Wójt Gminy o zorganizowanie szkolenia pod kątem podziału środków 
finansowych pochodzących z funduszu sołeckiego. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że zostanie zorganizowane szkolenie 
dla Sołtysów, o terminie zostaną poinformowani. Ponadto poinformowała, że zostanie Sołtysom 
przekazana ustawa o funduszu sołeckim oraz wyciąg ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Sołtys Sołectwa Idzikowice p. Aneta Kaczmarek zapytała, czy jest możliwość, aby sołectwa 
mogły płacić gotówką za zakupy dokonywane w ramach środków pochodzących z funduszu 
sołeckiego. Poinformowała, że dzięki takiej możliwości sołectwa mogłyby dokonywać  
zakupów w różnych marketach oraz w Internecie, a nie jak obecnie tylko w dwóch marketach w 
Biedronce i w Dino, co spowodowałoby duże oszczędności dla sołectw.   
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Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska poinformowała, że Urząd Gminy w strukturze 
organizacyjnej nie posiada kasy. Płatności za faktury są realizowane w formie przelewów. 
Ponadto poinformowała, że gmina nie wypłaca zaliczek sołtysom ani nie zwraca gotówki za 
zakupiony towar ponieważ sołtys nie jest pracownikiem urzędu. 
 
Głos zabrała Radna p. Magdalena Łambucka, która poinformowała, że zgadza się z 
wypowiedzią Sołtys Sołectwa Idzikowice. Problem ten dotyczy wszystkich sołtysów. Zdaniem 
Radnej należy nawiązać współpracę z innymi marketami np. Kaufland w celu płatności 
bezgotówkowej.  
 
Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska poinformowała, że dwa lata temu osobiście była 
w markecie Kaufland w celu nawiązania współpracy, żeby Gmina mogła dokonywać zakupów 
płacąc w formie przelewu. Otrzymała odpowiedź, że nie są zainteresowani. Poinformowała, że 
Gmina może ponownie wystąpić z pismem do marketu.   
 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zaproponował, aby na chwilę obecną 
zakończyć ten temat, a na spotkaniu, które będzie zorganizowane dla sołtysów wspólnie 
wypracować rozwiązanie. 
 
 

Głos zabrała Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek, która zwróciła się do Radnych z prośbą  
o wzięcie udziału w szkoleniu nt. „Prawa, obowiązki i współodpowiedzialność radnych za 
gospodarkę finansową jednostek samorządu terytorialnego” organizowanym przez Regionalną 
Izbę Obrachunkową w Opolu w związku z licznymi pytaniami i wątpliwościami Sołtysów  
i Radnych w tej kwestii. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak zgłosił brak oświetlenia na osiedlu  
w Idzikowicach oraz poruszył temat bezdomnych zwierząt. Ponadto poinformował, że do 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wpłynęła skarga dot. bezdomnego psa. Po rozpatrzeniu 
skargi i przedstawieniu na sesji odniesie się szerzej do tego tematu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że skarga będzie rozpatrywana 
na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 12 września b.r. w Urzędzie Gminy  
w Wilkowie.  
 
Ad.6. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie  
           z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  
           Wilków na lata 2024-2034. 
 
          Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy proponuje się zmiany w załączniku Nr 1 w 2024 r. polegające na: 

1) zwiększeniu planu dochodów bieżących o kwotę 199.325,28 zł w związku  
z pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu dotacji na zadania 
własne i zlecone gminie, a także w związku z dokonanymi zmianami w budżecie, 

2) zwiększeniu planu wydatków bieżących o kwotę 206.338,28 zł w związku  
z pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu dotacji na zadania 
własne i zlecone gminie, a także w związku z dokonanymi zmianami w budżecie 

3) zmniejszeniu dochodów wydatków majątkowych o kwotę 561.638,00 zł w związku  
z dokonanymi zmianami w budżecie, 

4) zmniejszeniu dochodów i wydatków majątkowych o kwotę 568.651,00 zł w związku  
z dokonanymi zmianami w budżecie. 

Natomiast w załączniku Nr 2 do wieloletniej prognozy finansowej w roku 2024  proponuje się 
zmianę polegającą na wprowadzeniu nowego przedsięwzięcia na lata 2024-2025  pn. „Dotacja 
celowa dla Parafii Rzymskokalickiej p.w. św. Mikołaja w Wilkowie.  
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Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r.  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2024-2034. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VII.39.2024 o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2024-2034, stanowi załącznik nr  6 do protokołu. 
 
Ad.7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska,  
która poinformowała, że w związku z wprowadzonymi zmianami, o których poinformowała na 
wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w projekcie uchwały proponuje się następujące 
zmiany w dochodach i wydatkach budżetowych: 

1) w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej przedsięwzięcia pt. „Budowa nowego boiska 
wielofunkcyjnego wraz z zadaszeniem o stałej konstrukcji przy Publicznej Szkole 
Podstawowej w Wilkowie” dokonano przesunięcia środków finansowych pomiędzy 
działami 801 – Oświata i wychowanie oraz 926 – Kultura fizyczna, 

2) w działach 600 – Transport i łączność, 921 -  Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, 
926 – Kultura fizyczna, dokonano zmian wydatków bieżących i wydatków majątkowych w 
związku ze zmianą uchwały z Funduszu Sołeckiego, 

3) zwiększeniu dochodów i wydatków w dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa 
narodowego, w związku z wpływem darowizn na dożynki gminne, 

4) z związku z zakończeniem postępowań zakupowych przez parafie Rzymskokatolickie 
zmniejszono dochody bieżące i majątkowe oraz wydatki majątkowe w dziale 921 – Kultura 
 i ochrona dziedzictwa narodowego. 

5) uaktualniono załącznik dotyczący dotacji udzielanych z budżetu gminy, 
6) uaktualniono załącznik dotyczący Funduszu Sołeckiego, 
7) w związku z dokonanymi zmianami zmieniono zapisy uchwały budżetowej. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel zapytała jaka kwota darowizny została przekazana na dożynki 
gminne. 
 
Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska poinformowała, że na chwilę obecną jest to kwota 
17.800 zł ale nadal są rozliczane środki darowizny.   
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XLII.326.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r.  
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w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VII.40.2024 o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok, stanowi załącznik 
nr  7 do protokołu. 
 
 
Ad.8.  Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr V.22.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
            18 lipca 2024 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w.  
            Oczyszczenia Najświętszej Maryi Panny w Bukowiu na prace konserwatorskie,  
             restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

 
 

           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że projekt uchwały opracowano na podstawie złożonego wniosku  
przez Ks. Proboszcza Parafii w Bukowiu o udzielenie dotacji na  kościół w Pągowie, który jest 
ważnym i zauważalnym elementem sieci osadniczej wsi Pągów, ponadto wpisany jest do 
wojewódzkiego rejestru zabytków co świadczy o jego walorach architektonicznych. Udzielona 
dotacja będzie wykorzystana na wymianę pokrycia dachowego w kościele filialnym p.w. Św. 
Apostołów Piotra i Pawła w Pągowie, która pozwoli na utrzymanie zabytku we właściwym stanie 
technicznym. W związku z zakończeniem postępowania zakupowego, zgodnie z którym wartość 
przedsięwzięcia jak również dofinansowania otrzymanego z Rządowego Programu Odbudowy 
Zabytków jest niższa niż w uchwalonej dotacji należy zmniejszyć kwotę dotacji. 
Skarbnik Gminy poinformowała, że po zmianie wysokość dotacji wynosi 476.900,00 zł  w tym: 
środki pochodzące z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków  w wysokości 467.362,00 zł 
oraz z budżetu Gminy Wilków w wysokości 9.538,00 zł jako darowizna parafii. 
 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr V.22.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 18 lipca 2024 r. w sprawie 
przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w.  Oczyszczenia Najświętszej Maryi Panny 
w Bukowiu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 
wpisanym do rejestru zabytków. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr VII.41.2024  o zmianie uchwały Nr V.22.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
18 lipca 2024 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w.  Oczyszczenia 
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Najświętszej Maryi Panny w Bukowiu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 
budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, stanowi załącznik nr 8  
do protokołu. 
 
 
Ad.9. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr V.23.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
          18 lipca 2024 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św.                      
           Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane  
           przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

 
 
          Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że projekt uchwały opracowano na podstawie złożonego wniosku  
o udzielenie dotacji przez Ks. Proboszcza Parafii w Wilkowie. Kościół w Wilkowie jest ważnym i 
zauważalnym elementem sieci osadniczej wsi Wilków, ponadto wpisany jest do wojewódzkiego 
rejestru zabytków, co świadczy o jego walorach architektonicznych. Udzielona dotacja będzie 
wykorzystana na wymianę elewacji w kościele parafialnym p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie, która 
wpłynie na poprawę walorów estetycznych zabytku. W związku z zakończeniem postępowania 
zakupowego, zgodnie z którym wartość przedsięwzięcia jak również dofinansowania 
otrzymanego z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków jest niższa niż w uchwalonej dotacji 
należy zmniejszyć kwotę dotacji. 
Skarbnik Gminy poinformowała, że po zmianie wysokość dotacji wynosi 485.000,00 zł,  w tym: 
środki pochodzące z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków  w wysokości 475.300,00 zł 
oraz z budżetu Gminy Wilków w wysokości 9.700,00 zł jako darowizna parafii. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr V.23.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 18 lipca 2024 r.  
w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie na 
prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 
rejestru zabytków. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Uchwała Nr VII.42.2024  o zmianie uchwały Nr V.23.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
18 lipca 2024 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja  
w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 
wpisanym do rejestru zabytków, stanowi załącznik nr  9 do protokołu. 
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Ad.10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr V.24.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
            18 lipca 2024 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św.                      
             Mikołaja w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane  
             przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 
 
 
             Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że projekt uchwały opracowano na podstawie złożonego wniosku przez  
Ks. Proboszcza Parafii w Wilkowie o udzielenie dotacji na  kościół w Wojciechowie, który  jest 
ważnym i zauważalnym elementem sieci osadniczej wsi Wojciechów, ponadto wpisany jest do 
wojewódzkiego rejestru zabytków co świadczy o jego walorach architektonicznych. Udzielona 
dotacja będzie wykorzystana na wymianę elewacji w kościele filialnym p.w. Nawiedzenia 
Najświętszej Maryi Panny w Wojciechowie, która wpłynie na poprawę walorów estetycznych 
zabytku. Skarbnik Gminy poinformowała, że w związku z zakończeniem postępowania 
zakupowego i nie wyłonieniu wykonawcy należy przesunąć termin realizacji zadania na 2025 r.  
 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk zapytał, co jest przyczyną niedoszacowania prac przy kościele w Wojciechowie,  
że wystąpiła taka duża różnica między przyznaną dotacją a ofertą wykonawcy oraz jaka jest 
pewność, że zgłosi się wykonawca na wykonanie tego zadania w kwocie 540.000,00 zł. 
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że nigdy nie ma 
pewności, że będzie wykonawca. Do przetargu dobrowolnie przystępują wykonawcy, którzy 
posiadają wolne środki. Zadanie nie było możliwe do wykonania przez kilku wykonawców 
ponieważ płatność jest jednorazowa po zakończeniu i odbiorze konserwatorskim tych robót.  
W związku z tym, że kwota przyznana przez inwestora wynosiła 540.000,00 zł to każdy 
wykonawca musiał zabezpieczyć taką kwotę aby mógł przystąpić do przetargu. Z drugiej strony 
jest to zabezpieczenie przed małymi firmami, które często nie są w stanie wykonać tego typu 
zadania. Ponadto poinformował, że w umowie jest zapis, że w przypadku nie wykonania 
zadania umożliwia inwestorowi roszczenie w całości z tytułu odszkodowania. Poinformował,  
że Firma zrezygnowała z podpisania umowy pomimo, że były przeprowadzone negocjacje  
w Urzędzie Gminy. 
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk zapytał, czy na kościół w Pągowie i w Wilkowie będzie płatność jednorazowa  
po wykonaniu zadania. 
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że tak.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr V.23.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 18 lipca 2024 r.  
w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie  
na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym  
do rejestru zabytków. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
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Uchwała Nr VII.43.2024  o zmianie uchwały Nr V.23.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
18 lipca 2024 r. w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja  
w Wilkowie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 
wpisanym do rejestru zabytków, stanowi załącznik nr  10 do protokołu. 
 
Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 

 
Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, 

który poinformował, że projekt uchwały opracowano zgodnie z art. 18a ustawy z dnia  
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Rada Gminy kontroluje działalność wójta, gminnych 
jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy; w tym celu powołuje komisję 
rewizyjną. Komisja Rewizyjna opiniuje wykonanie budżetu gminy i występuje z wnioskiem  
do rady gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium wójtowi. Ponadto Komisja 
wykonuje inne zadania zlecone przez radę w zakresie kontroli. W skład Komisji Rewizyjnej 
wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów, z wyjątkiem radnych pełniących 
funkcję przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady gminy. W trakcie kadencji Rada może 
zmieniać skład osobowy i przewodniczącego komisji. Zgodnie z § 26 ust. 2 Statutu Gminy 
Wilków stanowiącego załącznik do uchwały Nr VI/36/03 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
27 czerwca 2003 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Wilków  Rada określa skład osobowy 
komisji i powołuje jej przewodniczącego. Zasady i tryb działania Komisji Rewizyjnej określone 
zostały w rozdziale 6 Statutu Gminy Wilków. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Radosław Kilan poprosił o zgłaszanie kandydatów. 

        
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben zgłosiła kandydaturę Radnego p. Patryka Markowskiego. 
 
Radny p. Patryk Markowski wyraził zgodę. 
 
Innych kandydatur nie zgłoszono. 

 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały wraz z proponowanym składem 
osobowym Komisji Rewizyjnej: 
 

1) Pani Anna Brodnicka-Marel - Przewodnicząca;  
2) Pan Jan Binerat - Członek;  
3) Pan Patryk Markowski  - Członek;  
4) Pan Michał Piątek - Członek;  
5) Pan Tadeusz Szkudlarski - Członek;  
6) Pan Mirosław Tokarski - Członek”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 
 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
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Uchwała Nr VII.44.2024 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej, stanowi 
załącznik nr  11 do protokołu. 

 
Obrady sesji opuścił: Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Radny p. Marcin Bochniak. 
Obecnych było 12 Radnych.  
Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 

 
 

Ad.12. Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że protokół z poprzedniej 
sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady i na 
obecnej sesji. 
Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie 
protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało  12 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
 
Protokół z poprzedniej VI sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 
Ad.13. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy  
p. Radosław Kilan podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął VII sesję Rady Gminy 
w Wilkowie. 
                    
                
Protokołowała:                                                           
     
                        
                                       Inspektor                                       Przewodniczący Rady Gminy  
                                   ds. rady gminy  
 
                                Dorota Czarna                                      mgr inż. Radosław Kilan     


